

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации соискателя ученой степени

кандидата экономических наук

Стасишиной-Ольшевой Анастасии Евгеньевны

по теме: «Управление риском потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов строительства объектов транспортной инфраструктуры», представленную по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)

Строительство объектов транспортной инфраструктуры является одной из приоритетных задач Транспортной стратегии России до 2030 г. Отечественная статистика реализации инвестиционных проектов в строительстве показывает низкую заинтересованность инвесторов в реализации таких проектов ввиду низкой достоверности определения стоимости строительства на этапе проектной подготовки, наличия неопределенности и рисков в течение жизненного цикла проекта.

Автор исследования Стасишина-Ольшевская А.Е. предлагает своей работе решение поставленной актуальной проблемы – повышения достоверности определения стоимости строительства объектов транспортной инфраструктуры путем разработки методического инструментария управления риском потребности в дополнительном финансировании и обоснования резерва средств на непредвиденные работы и затраты в составе сводного сметного расчета.

Научная новизна исследования состоит в развитии теоретических положений и разработке методики управления риском потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов строительства объектов транспортной инфраструктуры, ее программной реализации в интегрированной среде Microsoft Excel.

Теоретическая значимость полученных результатов состоит в том, что разработанный метод идентификации и построения профиля риска потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов в строительстве, а также методика управления риском потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов строительства на этапе проектной подготовки позволяют развить и усовершенствовать методологию управления экономическим риском в строительстве.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования состоит в том, что разработанные метод и методику возможно применить в практике организаций, реализующих инвестиционные проекты в условиях неопределенности и риска.

Обоснованность и достоверность полученных результатов обеспечена проведением вычислительного эксперимента на примере реконструкции объекта транспортной инфраструктуры ОАО «РЖД», корректным применением методов системного и проектного анализа, а также методов имитационного моделирования.

Автореферат в достаточной степени отражает содержание исследования и основные выводы по работе, а сама диссертационная работа, судя по автореферату, выполнена на хорошем научном уровне.

Основные положения и результаты исследования получили достаточную публикацию и апробацию на научно-практических конференциях и семинарах.

В качестве рекомендации и замечания по автореферату необходимо отметить следующее:

1. Из автореферата неясно, как учитываются закупочный и политико-правовой факторы риска потребности в дополнительном финансировании при построении модели оценки риска. В вычислительном эксперименте при построении функции риска данные факторы не были учтены.

Вывод:

В целом, судя по публикациям и автореферату, диссертационная работа содержит решение актуальной научной задачи, является завершённой, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а ее автор Стасишина-Ольшевская Анастасия Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Профессор кафедры
«Управления транспортным бизнесом
и интеллектуальные системы»
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Российский университет транспорта (МИИТ)»
доктор экономических наук (08.00.05) – Экономика и управление
народным хозяйством,
профессор
Куренков Пётр Владимирович
127994, ГСП-4, Москва, ул. Образцова, д.9, стр.9
Тел: 8-495-684-29-32
Электронная почта: petr.kurenkov@mail.ru



П.В. Куренков